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Dear 

Piszę, aby wyrazić nasze poparcie dla programu badań przesiewowych w kierunku raka jelita grubego NHS.  Jest to kontynuacja zestawu do badań przesiewowych, który niedawno otrzymałeś pocztą i jeszcze nie zwróciłeś.

Rak jelita grubego jest czwartym najczęściej występującym nowotworem w Wielkiej Brytanii. Celem badań przesiewowych jest wykrycie raka jelita grubego na wczesnym etapie, zanim pojawią się objawy.  Im szybciej zostanie wykryty, tym łatwiej jest go leczyć, a leczenie może być bardziej skuteczne – jeśli rak jelita zostanie wykryty w najwcześniejszym stadium, 9 na 10 osób będzie żyło 5 lat lub dłużej, podczas gdy liczba ta wynosi tylko 1 na 10, jeśli zostanie znaleziony na późniejszych etapach.

Badanie przesiewowe jest proste i można je przeprowadzić we własnym domu.  Jeśli nie jesteś pewien, jak to zrobić wejdź online na stronę:

www.cancerresearchuk.org/ about- cancer/ bowel- cancer/ getting- diagnosed/ screening.

Alternatywnie, prosimy zapoznać się z ulotką „Jak wykonać zestaw do badań przesiewowych jelita grubego w Anglii” dołączoną do niniejszego listu.

Większość ludzi uzyska normalny wynik, co jest bardzo uspokajające dla ich ogólnego stanu zdrowia jelit.  W przypadku niewielkiej liczby osób, u których testy wykazują obecność krwi w kale, zespół programu badań przesiewowych poprosi ich o omówienie dalszych badań – w żadnym wypadku nie oznacza to, że masz raka, ale potrzebne będą testy, aby sprawdzić, czy nie.

Gorąco zachęcamy  do  rozważenia  wykonania  tego  testu  przesiewowego,  ponieważ  oszczędza

życie.  Jeśli potrzebujesz nowego zestawu, skontaktuj się z National  Helpline  pod  numerem  0800  707  6060  lub  z  przychodnią,  jeśli  masz  jakiekolwiek  pytania. 

Wreszcie, jeśli faktycznie masz jakiekolwiek nowe lub utrzymujące się objawy jelitowe, takie jak zmiana w stosunku do normalnego rytmu wypróżnień, krwawienie z pośladków, ból w dolnej części brzucha lub niewyjaśniona utrata wagi to, zachęcamy do skontaktowania się z  przychodnią  w  celu  umówienia  się  na  rozmowę  z  lekarzem  rodzinnym.

Dr Andrew Holman

Kierownik ds.  walki z rakiem / mistrz PCN w walce z rakiem

Grupa  medyczna  Newgate
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